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Актуальність теми. Молодь являє собою велику соціально-демографічну групу, що має специфічні соціальні й психологічні риси, наявність яких визначається як віковими особливостями молодих людей, так і тим, що їхнє соціально-економічне і суспільно-політичне становище, духовний світ перебувають у становленні, формуванні.
У перші десятиріччя ХХІ століття відбулося різке загострення соціальних проблем молоді у різних країнах світу. В більшості з них молодь, приблизно вдвічі частіше, ніж представники старших вікових категорій, опиняється в маргінальному становищі при виборі місця роботи. Непропорційно великою є її частка в когорті безробітних, найнижчими показниками характеризується рівень її доходів й стартові можливості отримання освіти та самоствердження. Молодь залишається серед тих, кого криза робочих місць уразила найбільше. 
В умовах формування ринкового середовища вітчизняна молодь вимагає особливої соціальної підтримки та соціального захисту як така, що перебуває в стані формування і утвердження життєвих позицій, складає більше половини працездатного населення держави, має свої орієнтації, інтереси і потреби, болісно відчуває на собі тягар економічної кризи та недостатність державних асигнувань на соціальні потреби. Водночас молодь є майбутнім держави, а тому від забезпечення стартових умов її діяльності залежить подальший розвиток сучасного суспільства, а також майбутніх поколінь.
Прийняття Декларації «Про загальні засади державної молодіжної політики в Україні» від 15 грудня 1992 року забезпечило визнання державної молодіжної політики в Україні пріоритетним і специфічним напрямом діяльності держави. Одним із головних принципів державної молодіжної політики Декларацією проголошено принцип правового та соціального захисту молодих громадян, перш за все осіб, які не досягли 18 років, з метою створення необхідних стартових можливостей для їх повноцінного соціального становлення та розвитку. Для реалізації зазначеного принципу необхідною є розробка питань теорії права соціального забезпечення про поняття, форми, види та правові засоби соціального захисту молоді, які ще не були предметом спеціального дослідження у вітчизняній науці права соціального забезпечення. 
Протягом останніх 20 років в Україні сформовано законодавчу базу з питань соціального становлення та розвитку молоді, утворено центральні і місцеві органи виконавчої влади, які забезпечують формування та реалізацію державної молодіжної політики, створено мережу установ і закладів для молоді, розроблено та забезпечено виконання державних і регіональних молодіжних програм, запроваджено механізм підтримки молодіжного руху та різних категорій молоді тощо. Водночас проблемами у реалізації молодіжної політики, як відзначається в Стратегії розвитку державної молодіжної політики на період до 2020 року, є: недосконалість правового регулювання; низький рівень наукового обґрунтування процесу реалізації державної молодіжної політики; низький рівень взаємодії центральних і місцевих органів виконавчої влади та громадських об’єднань, які представляють інтереси молоді; нечіткість визначення прав і обов’язків молоді та суб’єктів, які беруть участь у реалізації державної молодіжної політики. 
Необхідність удосконалення чинного законодавства у сфері соціального захисту молоді як складової законодавства у сфері молодіжної політики з метою чіткого визначення прав молоді та обов’язків відповідних органів також обумовлює актуальність теми магістерської роботи.
Проблемам правового статусу молоді присвячені праці радянських учених: О.А. Абрамової, Б.К. Бєгічева, Є.О. Голованової, З.Д. Григорьєвої, Д.О. Карпенка, Є.О. Монастирського, Ю.П. Орловського, В.Г. Сойфера, А.Ф. Трошина, О.І. Шебанової, І.А. Громова, С.Н. Іконнікової, В.І. Лісовського та ін., а також сучасних вітчизняних та зарубіжних вчених: Н.Б. Болотіної, М.О. Буянової, В.В. Жернакова, М.Л. Захарова, І.О. Лаврінчук, М.В. Лушнікової, А.М. Лушнікова, О.Є. Мачульської, А.В. Медведєва, К.Ю. Мельника, Є.В. Назаренко, П.Д. Пилипенка, О.М. Потопахіної, С.М. Прилипка, С.Б. Приходько, О.І. Процевського, І.М. Сироти, В.С. Тарасенко, М.Ю. Федорова, Ф.Р. Філіпова, Н.М. Хуторян, Г.І. Чанишевої, В.Ш. Шайхатдінова, Г.Х. Шафікової, Ю.М. Щотової, О.М. Ярошенка та ін. 
Мета та завдання дослідження. Мета дипломної роботи полягає у комплексному дослідженні теоретичних і практичних проблем правового забезпечення соціального захисту молоді в Україні. 
Для досягнення поставленої мети вирішувалися наступні завдання:
визначити поняття та ознаки молоді як правової категорії; 
охарактеризувати становлення, сучасний стан та перспективи розвитку законодавства України про соціальний захист молоді; 
визначити поняття та ознаки соціального захисту молоді в Україні; дослідити галузеву природу суспільних відносин у сфері соціального захисту молоді та сфери їх правової регламентації; 
виокремити форми та види соціального захисту молоді за законодавством України; охарактеризувати гарантії та соціальні пільги як правові засоби соціального захисту молоді за законодавством України; 
Об’єктом дослідження є правовідносини у сфері соціального захисту молоді.
Предметом дослідження є правове забезпечення соціального захисту молоді в Україні. 
Методи дослідження. Методологічною основою дипломної роботи є загальнонаукові та спеціальні методи пізнання, вибір яких обумовлений особливостями мети і завдань, об’єкта і предмету роботи. За допомогою діалектичного методу досліджено проблеми правового забезпечення соціального захисту молоді в їх розвитку і взаємозв’язку. Застосування історико-правового методу дозволило проаналізувати становлення і розвиток інституту соціального захисту молоді.
Формально-логічний та системний методи було використано при визначенні поняття соціального захисту молоді і характеристиці системи заходів із соціального захисту молоді за законодавством України. 
Нормативну базу дослідження склали Конституція України, міжнародно-правові акти, законодавчі акти України, нормативно-правові акти Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України, міністерств та відомств, рішення Верховного Суду України.
Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, що об’єднують 7 підрозділів, з висновків і списку використаних джерел. Повний обсяг дипломної роботи становить        сторінок.
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Молодь − це велика соціально-демографічна група, що має специфічні соціальні й психологічні риси, наявність яких визначається як віковими особливостями молодих людей, так і тим, що їхнє соціально-економічне і суспільно-політичне становище, духовний світ перебувають у становленні та формуванні. В сучасних умовах формування ринкового середовища вітчизняна молодь вимагає особливої соціальної підтримки та соціального захисту як така, що перебуває в стані формування і утвердження життєвих позицій, та болісно відчуває на собі тягар економічної кризи та недостатність державних асигнувань на соціальні потреби.
Молодь як правову категорію видається доцільним визначити як фізичних осіб віком від 14 до 35 років, які мають право на гарантії та пільги, передбачені законодавством для забезпечення їх нормальної життєдіяльності, створення умов для соціального становлення та розвитку. Позиція законодавства щодо встановлення вікових меж молоді від 14 до 35 років заслуговує на підтримку, оскільки ґрунтується на поєднанні соціологічного та фізіологічного підходів.
Поняття соціального захисту молоді можна розглядати у декількох значеннях: 
1) як систему суспільних відносин; 
2) як результат практичної реалізації соціальної політики держави щодо молоді; 
3) як комплекс організаційних, юридичних, економічних і фінансових заходів; 
4) як правовий інститут у системі права соціального забезпечення. 
Суспільні відносини у сфері соціального захисту молоді є складними за своєю правовою природою і належать до сфер публічного та приватноправового регулювання. Елементи соціального захисту молоді властиві різним сферам суспільних відносин, а відтак правова регламентація зазначених відносин здійснюється нормами таких галузей права, як конституційне, адміністративне, податкове, екологічне право, право соціального забезпечення, трудове, цивільне, сімейне, підприємницьке, медичне, житлове право та ін. Однак більша частина відносин у сфері соціального захисту молоді належить до предмету права соціального забезпечення і регулюється відповідними нормами даної галузі права, які в сукупності утворюють самостійний правовий інститут у системі права соціального забезпечення. 
Акти національного законодавства у сфері соціального захисту молоді в цілому відповідають міжнародним актам (актам ООН, МОП, Ради Європи, Європейського Союзу). Водночас законодавство України у цій сфері вирізняється чисельністю і наявністю суперечностей, дублюванням окремих норм, їх декларативністю, недостатньо чітким визначенням конкретних прав молоді та обов’язків відповідних органів. Зазначені недоліки обумовлюють необхідність систематизації чинного законодавства у цій сфері, результатом якої може стати прийняття Молодіжного кодексу України як базового акту в сфері державної молодіжної політики та соціального захисту молоді, в якому слід закріпити загальні поняття, терміни, повноваження у сфері соціального захисту молоді органів державної влади та органів місцевого самоврядування, громадських об’єднань, що представляють інтереси молоді, конкретні заходи соціального захисту молоді, норми про контроль за виконанням зазначених заходів, відповідальність за порушення законодавства у цій сфері.
Формами соціального захисту молоді є загальнообов’язкове державне соціальне страхування, державна соціальна допомога, додатковий соціальний захист, недержавне соціальне забезпечення. У сучасних соціальноекономічних умовах потребує подальшого розвитку додатковий соціальний захист. 
Видами соціального захисту молоді слід вважати: грошові (готівкові) виплати; натуральну соціальну допомогу; соціальні пільги; соціальне обслуговування; медичну допомогу; житлово-комунальні субсидії. 
З метою удосконалення правового забезпечення соціального захисту молоді у сфері зайнятості та працевлаштування видається доцільним: встановлення додаткових гарантій у сприянні працевлаштуванню молоді в цілому, а не її окремим категоріям, як це передбачено частиною першою ст. 14 Закону України «Про зайнятість населення»; забезпечення державою надання першого робочого місця працездатній молоді віком від 15 до 35 років на строк не менше двох років після закінчення або припинення навчання у загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладах, завершення професійної підготовки і перепідготовки, а також після звільнення зі строкової військової або альтернативної (невійськової) служби; створення механізму стимулювання роботодавців для створення ними першого робочого місця для молоді (встановлення податкових пільг, компенсація єдиного соціального внеску, надання дотацій роботодавцям з відновленням норм, що були передбачені Законом України «Про забезпечення молоді, яка отримала вищу або професійно-технічну освіту, першим робочим місцем з наданням дотації роботодавцю» та ін.); виконання державою обов’язку надання роботи за фахом на період не менше трьох років молодим спеціалістам – випускникам державних професійно-технічних та вищих навчальних закладів, потреба в яких була визначена державним замовленням; правове забезпечення і створення умов для вторинної зайнятості молоді; сприяння підприємницькій діяльності молоді, визначення механізмів її підтримки; поширення нетипових форм зайнятості (дистанційної роботи, надомної, домашньої, позикової праці та ін.) з їх належною правовою регламентацією відповідно до міжнародних трудових стандартів та ін. 
Для посилення соціального захисту молоді у сферах освіти, пропонується вжиття наступних заходів: збереження в умовах соціально-економічної кризи стипендій та пільгового проїзду в транспорті студентам вищих навчальних закладів; збільшення кількості та розміру премій, передбачених чинним законодавством; законодавче врегулювання практики укладання тристоронніх договорів між вищим навчальним закладом, підприємством, установою, організацією і студентом відповідного закладу; удосконалення механізму стажування студентів вищих навчальних закладів та учнів професійно-технічних навчальних закладів на підприємствах, в установах та організаціях, а також стажування у провідних вітчизняних наукових установах та за кордоном.
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